
Матрица линейного оператора 

Задание. Найти в ортонормированном базисе i j, ,k  матрицу линейного оператора f : 
→E E3 3 , переводящего любой вектор x в вектор        =y f ( )x . 
f ( ) =x a( ,  )x , a если a i= − j + 2k 

РЕШЕНИЕ: 

Пусть вектор 1 2 3x x i x j x k= + + .  
Тогда 
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Получаем, что вектор 1 2 3x x i x j x k= + + переводится в вектор 

( ) ( ) ( )1 2 3 1 2 3 1 2 32 2 2 2 4y i x x x j x x x k x x x= − + + − + − + − + .  
Матрица такого линейного преобразования y Ax=  имеет вид: 
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Матрица перехода линейного оператора

Пример решения задачи по алгебре

Задача.      Линейный оператор 3 3:  A R R→  в базисе 1 2 3, ,e e e  представлен данной 

матрицей. Найти матрицу этого линейного оператора в базисе 1 2 3, ,f f f . 
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Решение

 При переходе от «старого» базиса 1 2 3,  ,  e e e  к «новому» базису 1 2 3,   ,   f f f  изменяются 

координаты векторов пространства и, следовательно, изменяется матрица линейного 
оператора. При этом, матрица A  оператора в «старом» базисе и матрица A′  того же 
оператора в «новом» базисе связаны соотношением 1A F A F−′ = ⋅ ⋅ , где F - матрица 
перехода от «старого» базиса к «новому», то есть квадратная матрица, столбцы которой 
состоят из координат новых базисных векторов в «старом» базисе. 

 Составим матрицу перехода 
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 и вычислим 1A F A F−′ = ⋅ ⋅ . 

 Для этого найдем матрицу 1F − : 
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и вычислим 1A F A F−′ = ⋅ ⋅ : 
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Ответ. Матрица перехода A′
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